保级生死战:一个诡异乌龙+一脚神奇世界波

# 难兄四五"送礼"给难弟深圳

送给对方三分后,倒数第三的咱又变成倒数第二

相距将近两千公里 数百球迷倾情相助

深圳同郑州相距将 近2000公里,但四五队在 这里并不缺乏支持者。 距离比赛开始还有一个 多小时,四五队乘坐的 大巴驶进深圳体育中心 的时候,数百名建业红魔 球迷协会深圳分会的成 员已经集结完毕,大巴车 驶过,引起了人群的一阵 欢呼。"申彦华","陆 峰","于乐"……写有诸 多四五队员名字的牌子在 人群中晃动。"加油,河南 队必胜!"球迷甚至举着 牌子一路跟着大巴跑进了 场内。

队员们备受鼓舞。"谢谢支 持,我们一定努力。"一边 往休息室走,队员们一边 回应。"可能是因为上一次 在深圳打比赛就是我上场 的原因吧, 他们对我的印 象很深。"最受球迷追捧的 守门员申彦华说。对于这 块场地, 申彦华有着特殊 的感觉,自己职业生涯中 第一次打满正式比赛,就 是在深圳,那场球四五队1: 0战胜了当时的深圳科健 队。但是3年前的好运没能 在申彦华身上继续,几个 小时之后, 他收获的是一 场最不情愿的失败,而且



一场令人失望的比赛

# [ 诡异]

#### 吴昊一脚本能解围 皮球就这样滚进去

比赛一如想象中的那 样,看场之后,同样铁心要 取得胜利的深圳队很快就 沿着他们熟悉的两个边路 开始了进攻, 出色的脚下 技术和极快的速度, 让四 五队的两边感受到了极大 的压力,深圳队员屡屡轻 松地从边路起脚传中。但 或者因为传中脚法太差, 或者传向门前的高球被特 兰和吴昊两名高中卫--化解, 所以虽然场面上看 着热闹,深圳队实际上很 难对四五队的大门造成真

倒是四五队依靠准确 的长传球和两名外援奥利 弗与戈麦斯之间逐渐默契 的配合,屡屡对对方大门构 成威胁。整个上半场,看上 去处于被动的四五队在制 造威胁球、角球以及前场任 意球次数上都占有优势。

上半场0:0的比分让人 对四五队充满信心,一来 对方经过上半场的狂攻之 后体能不可避免地受到影 响, 二来奥利弗和戈麦斯

门文峰:为什么总拿不下弱队▶

已经给对方防线制造了相 当大的麻烦,经过对对方 更深地了解之后, 他们的 信心更足了。

但乐观情绪在下半场 刚开场1分多钟的时候就 烟消云散了, 当时对方又 一次在左边路传中, 皮球 并没有被传出来,底线附 近的吴昊本能地伸腿解 围,但皮球被他挡了一下 后却继续往球门方向飞 去,猝不及防的门将申彦 华虽然扑了一下, 但球最 终还是落入网底。

乌龙! 没有再比这更 让人沮丧的了, 尤其是对 "肇事者"的打击更大。赛 后深圳队主教练张军将 "运气太好了"列为本队 获胜的一个重要因素,而 这个夜晚,对于吴昊和他 的队友来讲,真的是霉到 家了。比赛结束之后,对于 这个乌龙球, 在寨中曾经 发疯似上前助攻以期将功 补过的吴昊,没有申辩,也 没有解释,有的只是满脸 失落地不住摇头。

即使隔着车窗,窗外深圳球迷"河南降级" 的喊声仍依稀听见,伴随着这"恶毒"的喊声还 有侮辱性的手势,但没有人愿意对此作出任何 反应,大巴车内始终保持着一片死寂。这的确是 一个令人伤心而又沮丧的夜晚。看似正常发展 的战局, 因为一个不期而至的乌龙球加上对方 一脚不可思议的世界波而改变了走向,改变得 那么让人绝望。昨晚的深圳体育场,0:2 输给深 圳上清饮队之后,四五队最终没能在这场保级 对手之间的"6分大战"中占得先机,本轮过后, 本来倒数第三的四五队将原本的位置让给了深 圳上清饮队,自己又变成倒数第二,保级的形势 再次变得异常严峻。

晚报记者 郭韬略 深圳报道



#### 积分榜

名次 队名 1 山东 胜 12 38 11 5 4 38 2 长春

深圳 4 6 9 18 河南

13 厦门 11 11

### 烽火台

青岛中能 1:1 陕西宝荣 辽宁西洋 0:0 天津泰达 大连实德 1:1 北京国安 山东鲁能 2:0 武汉光谷 长沙金德 0:0 长春亚泰 厦门蓝狮 0:1 上海申花 河南四五 0:2 深圳上清饮

注:下轮比赛9月9日开始



## [ 反攻 ]

高空轰炸未能奏效 反被对手偷袭成功

虽然是排名倒数前几名 的队伍, 但深圳队的防线并 不弱,在主场作战,且一球领 先,这无疑进入到了他们熟悉 的套路上来。有了这个幸运的 进球之后,深圳队马上就收缩 起了防线,一心一意用防守反 击与四五队周旋。

这样的战术显然是戳到 了四五队的软肋, 当一直是 以防守反击为主要战术的四 五队遇到对方的密集防守 时,自然是一筹草展。无奈之 下,门文峰采用超常规的打 法,第66分钟,他用杨林换下 戈麦斯,并且把阵型变成了 4-3-3,希望用肖智、杨林、 奥利弗这3名身高都在1.87

米以上高中锋去冲击对方的 防线。7分钟后,再度变阵,用 赵鹏换下肖智,去顶替吴昊 的盯人中卫位置,把后者顶 上前锋线,进一步提高攻击 线的高度。频繁的长传球传 到对方禁区上空,确实也制 造了一些机会, 但在对方的 严密看防和本方越来越急躁 的心态双重作用下, 机会一 次次溜走。

第84分钟,在又一次进 攻未果后,深圳队的快速反 击给了四五队致命打击:刚 刚换上场不久的7号马晓磊 禁区外的一记世界波将比分 锁定在2:0,也锁死了四五队 在深圳拿分的希望。

# [ 自责 ]

#### 队员遗憾未能赢球.门指赛后公开道歉

获胜方是有理由骄傲 的,深圳队主教练张军在谈起 自己的获胜功臣时满脸喜 色:"马晓磊一直有伤,才恢 复训练两个月,他今天能打进 这个球我并不感到意外,他 最大的特点就是非常自信。"

张军的志得意满反衬出 的是四五队的落寞。"怎么 会这么怪地丢球呢, 而且那 么早, 中场休息时的布置全 被打乱了……"赛后久久坐

教练袁志新无奈地感叹。 "我们怎么和这样的球队就 老是打不好呢? 应该能打好 啊。"一脸郁闷的肖智,一边 往休息室走一边自言自语。 而这个时候的门文峰选择了 正面面对,在赛后的新闻发 布会上,门文峰首先说的就 是道歉:"输掉了比赛,我要 对河南球迷, 对河南媒体说 '对不起'!'

在替补席上不愿离去的助理

# [视线] 兄弟们,请拿出勇气

干河南四五队而言,足 是以这种方式来临的时候,确 球的残酷性在昨天晚上得 到了淋漓尽致的体现。

赛前四五队一直保持 着上升的势头,而对手已经 是8场不胜而且刚刚遭遇了 一场大败;四五队的人员状 态越来越好,而对手中有多 名队员出现了伤病并且传 出了将帅不和的传闻;就天 气都非常给面子,一直闷热 难当的深圳在比赛当晚非 常凉爽,即使是一直到上半 场打完,在四五队身上看到 的都一直是胜利的希望。但 没想到的是,在最关键的时 刻"乌龙球"却从天而降,就 一艘原本平稳行驶的小 船,突然遭遇了暗流,意外 发生的那么突然,以至于舵 手根本来不及控制。

排名倒数第二与倒数第 三之间的比赛,谁都明白这是 一场意味着6分,意义重大的 比赛,所以当失败来临,尤其

实让人沮丧,确实令人欲哭无 泪。但事实终归是事实,任何 人任何方法也不可能更改已 经发生过的事实,那么现在所 要做的就只有面对

现在摆在四五队面前 的是一座独木桥, 桥下万丈 深渊,稍有不慎就会万劫不 复,但独木桥并不是绝路,虽 然充满凶险, 但绝非了无生 机。厦门客场0:1输给了上海 申花, 这是这个郁闷的夜晚 收获到的唯一好消息,也是真 正的生机所在。现在四五队还 领先厦门队4分,在只有一支 队伍降级的赛制下,四五队尚 没有到山穷水尽的地步,但确 实已经到了危险时刻。考验 总是接踵而来,3天后,四五 队就将在主场迎来厦门队, 这是一场意义远远要大于深 圳之战的比赛。这个时候,需 要的不是懊悔,不是抱怨,更 不是指责, 所有人应该做的只 有拿出所有的能力, 所有的智 慧,所有的勇气去闯过

这座独木桥

郭韬略